

# 龍域傑生聯會首屆理事就職

## 曾鈺成梁振英林武葉曾翠卿主禮 莫鳳儀任主席

香港文匯報訊(記者 沈清麗)九龍地域校長聯會與香港青年協進會由09年開始合辦兩屆「九龍地域傑出學生選舉」後,日前又攜手合作推動成立「九龍地域傑出學生聯會」(傑生聯會),藉此平台將這批傑生組織團結起來,共同發揮才華及服務社會。傑生聯會日前舉行成立暨首屆理事會就職典禮,立法會主席曾鈺成,行政會議召集人梁振英,中聯辦九龍工作部部長林武,教育局副秘書長葉曾翠卿出席主禮,逾200名傑生聯會成員、校長、家長及各界友好歡聚一堂,共同見證盛事,氣氛熱烈。

九龍地域校長聯會主席莫鳳儀、香港青年協進會主席林亨利分別擔任傑生聯會首屆董事會主席和副主席。莫鳳儀在成立典禮上表示,兩屆傑生選舉令評判深切感受到香港的未來是充滿希望的,期望這群優秀的年輕人在傑生聯會的平台上的務實處事、關懷社會、愛己愛人,發放生命的光和熱去感染同輩,團結一起,以和平和諧的正能量發揮所長,無私地服務人群和貢獻社會。



林武在九龍地域傑出學生聯會成立典禮上致辭。

香港文匯報記者曾慶威攝

### 梁振英林武致勉辭

主禮嘉賓梁振英和林武先後致勉辭。擔任兩屆傑生選舉評判的梁振英指出,青少年是社會的未來和希望,希望這批傑生通過傑生聯會發揮所長,為自己的幸福和社會的前途努力打拚。

林武亦指出,這批傑生是「希望中之希望」和「社會的棟樑」,勉勵他們要有理想和身體力行實踐理想。他指出,有理想的人一定是高尚的及具有愛國情懷的,愛國主義是普世價值,沒有不愛國的人可以得到別人的尊



九龍地域傑出學生聯會成立典禮,實主合照。

香港文匯報記者曾慶威攝



梁振英(中)接受莫鳳儀(左)和林亨利頒發的證書和紀念品。

香港文匯報記者曾慶威攝



林武(中)接受鄧祐才(左)和林亨利頒發的榮譽顧問證書。

香港文匯報記者曾慶威攝

敬。這批傑生非常優秀,除了是香港的希望,也代表了香港80後及90後的青少年,希望他們透過傑生聯會帶領廣大的青年學生走一條成就理想及為社會貢獻的道路。

### 盧偉然膺理事會主席

傑生聯會首屆理事會主席盧偉然同學指出,在兩年任期內會致力籌辦各項活動,包括協助籌辦來屆傑生選舉,帶領理事會與學校、友好團體及社會機構合作舉辦

社會服務,幫助弱勢社群,以及以身作則,影響身邊的朋友裝備自己迎接未來挑戰。

傑生聯會領導層包括榮譽會長周俊明、曾鈺成、梁振英、孫明揚,首席會長鄧祐才,會長計魏鳳英、彭曉明,名譽顧問林武,顧問余汝文,董事會主席莫鳳儀,副主席林亨利,秘書長林華校長,司庫陳維雄,董事莫仲輝、羅發強、楊子熙、譚達長、盧偉然,理事會主席盧偉然,副主席陳海根、梁俊彥、何嘉儀等。

# 新家園協會穗服務中心啟用

香港文匯報訊(記者 顧一丹 廣州報道)香港新家園協會日前在廣州成立首個內地社會服務中心,致力為在內地的「準香港人」服務。成立當日,協會組織30位人員參與首個活動,其中包括13位來自香港的「超齡子女」父母以及他們分布在廣東省各地的子女們,其中最遠的是從汕尾趕來參與活動。這些「超齡子女」在活動中獲取自身是否合資格申請赴港及如何申請的資訊,並與其他人形成信息互通的網絡,而新家園亦藉此了解到超齡子女對赴港生活的意願。

### 豐萍:服務三方面人士

新家園協會執行幹事、社會服務中心主任豐萍介紹,新家園協會的服務對象主要為從內地來港未滿7年的香港居民;已經申請來港定居的人士和家庭(準來港人士);持合法證件來港讀書或工作的內地人士以及合法在港居留的少數族裔人士。

協會主要通過自身的商業資源與社會資源為「準港人」或「新來港人士」提供各項服務,如為他們建立自己的社交網絡,提供免費的粵語、英語培訓,

提供香港有關的赴港申請政策諮詢、跨境家庭關係的調解等。新家園的專業性體現在專為「準來港人士」服務。豐萍說,目前新家園的服務對象主要集中在基層人士,他們到港後與抵港前的服務十分缺乏,尤其表現在學童讀書、自身就業、婚姻關係等方面。

### 深圳福州將開設服務中心

新家園設立的緊急援助基金已為多位遇到突發情況的新來港人士提供經濟援助。據豐萍介紹,新家園協會目前有4家中心,新界東與新界西的兩家中心預計6月前開辦,而年底將會設立深圳中心,明年會開放福州中心。同時,該會成立的社會企業「富僑新家園養生館」亦將於年內開業,預計會招聘數十新來港人士就業,而該會目前已經為百餘新來港者提供此方面的職業培訓。

新家園由世茂集團董事局主席許崇茂與恒基兆業集團副主席李家傑發起成立,特首曾蔭權與中聯辦主任彭清華為榮譽贊助人。



新家園協會內地首個服務中心成立,圖為職員留影。

香港文匯報記者顧一丹攝

# 南安詩山鄉會周年聯歡



南安詩山鄉會辛卯兔年周年會員大會上賓主祝酒。

香港文匯報訊(記者 沈清麗)香港南安詩山同鄉會、香港廣澤尊王慈善基金會日前假上環寶湖金宴舉行「辛卯兔年周年會員大會暨迎新聯歡晚會」。同鄉會依靠廣大會員同心協力,無私奉獻,從無到有,從小到大,成立1年來,購置了3,000多呎的會所,設置鳳山寺香港聖公壇,重鑄妙應仙姑金身,凝聚信眾愛國愛鄉的力量,為構建和諧社會,維護香港的繁榮穩定發揮積極的作用。他希望會員一如既往,愛國愛鄉,為鄉親做實事做好事,相互扶持,共謀發展。晚會由該會秘書長梁仲輝主持,眾首長向學業成績優異的鄉親子弟派發了獎學金,並向與會全場鄉親派發了新春利是。陳民強及陳麗華鄉親獻唱助興,並伴有卡拉OK娛眾,氣氛熱烈。

### 羅清源陳勇生致辭

該會會長羅清源致新春賀辭。理事長陳勇生作周年工作報告。常務副會長黃正體作周年財務報告。黃惠山介紹,該會將於年中在維多利亞公園舉行連續數天的派米活動,向弱勢群體表示關注之情況。監事長洪益良致祝酒辭。全場賓主舉杯共賀兔年吉祥,閤家幸福;並祝願該會會務蒸蒸日上,祖國富強昌盛,香港繁榮穩定。

羅清源表示,鳳山寺香港聖公壇、屯門聖公壇隆重舉行恭賀鳳山寺妙應仙姑千秋寶誕。香港南安詩山同鄉會於該吉日舉行周年會員大會暨迎新聯歡晚會。同鄉會依靠廣大會員同心協力,無私奉獻,從無到有,從小到大,成立1年來,購置了3,000多呎的會所,設置鳳山寺香港聖公壇,重鑄妙應仙姑金身,凝聚信眾愛國愛鄉的力量,為構建和諧社會,維護香港的繁榮穩定發揮積極的作用。他希望會員一如既往,愛國愛鄉,為鄉親做實事做好事,相互扶持,共謀發展。晚會由該會秘書長梁仲輝主持,眾首長向學業成績優異的鄉親子弟派發了獎學金,並向與會全場鄉親派發了新春利是。陳民強及陳麗華鄉親獻唱助興,並伴有卡拉OK娛眾,氣氛熱烈。

# 僑港蕉嶺鄉會慶新春

香港文匯報訊(記者 陳巧顏)「僑港蕉嶺同鄉會2011年新春聯歡宴會」,日前在金鐘名都酒樓舉行。應邀出席主禮嘉賓包括僑辦副司長寧活義,中聯辦台務部副部長何建華,蕉嶺縣政協副主席兼統戰部部長廖平,客家鄉賢羅煥昌,梅州聯會會長余鵬春及深圳蕉嶺同鄉聯誼會會長曾志強等。500多位會員、鄉親及各界友好歡聚一堂共賀新春。

### 林厚平感謝各界支持

理事長林厚平在致辭時衷心感謝歷屆前輩、同仁、家鄉領導及社會各界對該會的關心支持。他表示將秉承「團結、敬老、獎學」的創會宗旨,廣泛聯絡鄉親,凝聚鄉親,開展各項會務活動,積極參與社會事務,加強與台灣客家鄉親的溝通和聯繫,為香港的繁榮穩定、家鄉的發展建設、祖國的和平統一大業作出貢獻。

廖平在致辭時讚揚該會愛國愛鄉愛鄉,團結鄉親,造福桑梓,積極參與香港各項事務,成績有目共睹。他希望居港鄉親未來繼續關注家鄉的各項建設,共同努力,創造更加美好的明天。

儀式上,該會秉承傳統向會員鄉親頒發了敬老利是和獎學金,以弘揚敬老扶幼,興學助學的優良風尚。席間有幸運抽獎和文娛節目助興,賓主盡歡,晚宴圓滿結束。

出席活動的該會高層還包括徐琳、吳炳連、湯惠平、聶振、余菊霞、劉嘉榮、謝易文、徐添寶、李佛壽、湯銘意、謝美祥、徐添新、鍾孔生、徐紀富、陳慶慶、吳小安、鍾旭光、梁曉強、湯榮華、鍾德玉、曾家漢、何智輝、徐嵩元、單群卿等。



泉州同鄉會理事長陳亨利希望新一屆理事會開創會務工作新局面。

香港文匯報訊(記者 陳巧顏)香港泉州同鄉會第11屆理事會今天隆重舉行就職禮。新一屆理事長陳亨利在接受香港文匯報訪問時表示,期望上任後在整個理監事的同事協助下,為會員多作貢獻,特別是做更多的基層工作,並繼續努力,同心同德,群策群力,鼓勵更多居港鄉親積極為家鄉的經濟發展和社會福利事業作出新貢獻。

# 陳亨利膺泉州鄉會理事長

### 對家鄉成就深感自豪

泉州同鄉會匯聚事業有成、熱心社會事務的企業家,積極參與香港社會事務,熱心支持香港福建社團聯會各項事務,是聯會一支重要的生力軍。歷年來,該會會員發揚福建社團優良傳統,成為聯會骨幹。今年換屆就職,新上任的理事長陳亨利乃紡織業鉅子,他表示對家鄉的發展成就深感自豪。

他表示,香港泉州同鄉會發展至今已20多年,會員2千多人,近年來青年會員增多,薪火相傳人才出眾,希望憑藉深厚的基礎和歷史,進一步發揚愛國愛鄉優良傳統,他並提到以下構思,希望與時並進強化會務。

(一) 聯誼鄉親:運用同鄉會北角會址佔大空間,聘請導師,為愛好舞蹈、電腦知識的居港鄉親,提供一處研習及共敘鄉情聯誼的地方。

(二) 暑期實習:積極建議該會會員的企業機構,幫助同鄉提供暑期工職,為同鄉的新生代累積有更好的工作經驗;實現該會會員發揮社會資源,幫助基層的重要目標。

(三) 社會福利:為福建團體帶頭,向政府爭取更多社會福利,令更多托兒院、孤兒院及老人院受惠,協力為同鄉們在社會上獲得更多關懷。

(四) 促成商機:泉州經濟迅速增長,工商業發展勢頭正盛,該會有責任促進家鄉與香港兩地的商機,以發揚愛國愛鄉的優良傳統。

(五) 重整會務資料,與時並進,將20多年的歷史資料及圖片,進行電子化的重整,重新組合起來,以記載該會重要歷史,亦以制度化針對內部管理,包括會計與帳目等,使架構健全起來。

陳亨利希望,新一屆理監事會可以開創會務工作新局面,並再接再厲,為祖國的繁榮富強及香港的穩定發展,繼續作出更大的貢獻。

# 仁愛堂社區中心竣工 聶德權李美美等主禮



嘉賓及仁愛堂董事局成員為社區中心揭幕。

香港文匯報訊(記者 沈清麗)仁愛堂社區中心於2009年起開展現代化工程,進一步優化各項社區服務設施,包括增設攀石牆、隔音屏風、琴室、閱讀天地等等,讓區內居民可享用更多元化的設施。此外,仁愛堂社區中心特別增聘一位南亞裔社工,希望為少數族裔群提供更具貼心的服務。整項工程於2010年12月竣工,並於日前舉行啟用典禮。

出席主禮嘉賓有社署署長聶德權、民政事務總署副署長李美美、屯門區區議會副主席梁健文、仁愛堂第31屆董事局署理主席吳明珍及多位董事局成員。

署理主席吳明珍致辭,特別鳴謝獎券基金撥款接近港幣800萬元支持仁愛堂開展現代化工程,令區內居民得以享用更優質的服務設施。仁愛堂社區中心現代化工程以環保及多元化作主題,將繼續在社區發揮積極作用,全力推動屯門成為一個健康、綠色及互愛的社區。

各嘉賓進行簡單而隆重的揭幕儀式後,在吳明珍及董事局成員陪同下參觀社區中心的各項設施及服務,包括青少年自信心訓練、親子工作坊、廢物再造肥皂工作坊、就業服務展覽等等,親身了解區內的新來港人士、南亞裔人士、家長、青少年及兒童之需要及接受仁愛堂服務之得着。